



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



В Альметьевске замерзают жители новых социотеплых домов



Невеста нашла искалеченного военного жениха, и они создали семью



Свято место пусто не бывает: виноделы Европы снова хотят в Россию



Татарстанские звёздочки на теннисном турнире в Австралии

№5 (29356)

СУББОТА 14 января 2023 года

специальная олимпиада

Позволь мне победить...

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

С 22 по 26 января нынешнего года Казань примет у себя самые масштабные открытые Единые игры для людей с ментальными нарушениями.

На днях состоялось заседание республиканского оргкомитета по подготовке и проведению Единых игр под председательством заместителя Премьер-министра РТ Лейлы Фазлеевой.

Казань с большим успехом провела в 2021 году Всероссийскую спартакиаду Специальной Олимпиады с участием более полусотни спортсменов.



Столица Татарстана радушно примет у себя более двух тысяч атлетов и представителей команд не только из разных уголков России, но и из Белоруссии. Они покажут свои навыки в 18 (8 зимних и 10 летних) видах спорта и своим примером ещё раз продемонстрируют торжество победы человека над обстоятельствами.

Казань обладает достаточной спортивной инфраструктурой и опытом проведения соревнований самого высокого уровня. Церемония открытия Игр пройдёт 22 января в МВЦ «Казань Экспо».

Один из девизов Специальной Олимпиады такой: «Позволь мне победить, но если я не смогу, то пусть я буду смелым в этой попытке!»

Казань обладает достаточной спортивной инфраструктурой и опытом проведения соревнований самого высокого уровня. Церемония открытия Игр пройдёт 22 января в МВЦ «Казань Экспо».

Татарстан одним из первых в стране сделал шаг навстречу всемирной Специальной Олимпиаде, основанной в 1968 году. Далеко не всем у нас ещё недавно были знакомы такие понятия, как «юнифайд-спорт» и «адаптивный спорт».

Спустя три месяца, в начале мая, на базе Центра бадминтона в Казани прошли всероссийские соревнования Специальной Олимпиады по флорболу и юнифайд-флорболу. Формат был несколько иным, чем зимние старты, а результат ожидаемый – столица Татарстана в очередной раз доказала умение эффективно проводить масштабные турниры.

Спорт высших достижений с его огромными денежными контрактами и тренировками на износ не для них. У людей с ментальными нарушениями свой мир спорта. И, чтобы понять их, почувствовать стремление этих людей побеждать в испыта-

ниях, надо просто стать к ним ближе.

Можно было отказаться от проведения Единых игр в столь крупном масштабе, как они сейчас запланированы,

Лейла ФАЗЛЕЕВА, заместитель Премьер-министра РТ, председатель республиканского оргкомитета по подготовке и проведению Единых игр:

Мы в ожидании замечательного события, связанного с достижениями особых спортсменов, – Единых игр Специальной Олимпиады. К нам приедут представители регионов России и Республики Беларусь. Все структуры, задействованные в проведении мероприятия, приложат максимум усилий, чтобы организация была на высоком уровне.



ведь реализация подобных проектов требует немалых финансовых вложений. Но в условиях изоляции от спортивного мира нашей стране предоставилась великолепная возможность заняться развитием ряда направлений, ранее находившихся у нас вне поля зрения.

стабильную и добрую поддержку. Мы отдаём дань огромного уважения родителям и специалистам, занимающимся с детьми и взрослыми с интеллектуальными нарушениями, всеми возможными силами поддерживая их» – заявила президент Единых игр по программе Специальной Олимпиады России Ольга Слущер накануне соревнований в Казани.

Можно было отказаться от проведения Единых игр в столь крупном масштабе, как они сейчас запланированы,

стабильную и добрую поддержку. Мы отдаём дань огромного уважения родителям и специалистам, занимающимся с детьми и взрослыми с интеллектуальными нарушениями, всеми возможными силами поддерживая их» – заявила президент Единых игр по программе Специальной Олимпиады России Ольга Слущер накануне соревнований в Казани.

Как журналисты стали гончарами

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Вчера в Татарстане отметили День российской печати, который связан с исторической датой – началом издания первой российской печатной газеты «Ведомости».

Традиционная встреча Председателя Государственного Совета Фариды Мухаметшина с руководителями республиканских, городских и районных средств массовой информации и собственными корреспондентами федеральных СМИ на этот раз впервые прошла в стенах Казанского техникума народных художественных промыслов.

Для журналистов и других приглашённых сотрудников техникума организовали экскурсию, познакомив с учащимися, провели по аудиториям, где шли занятия. Как выяснилось, конкурс в техникум достаточно высокий. Его преимущество и в том, что сюда принимают после девятого и одиннадцатого классов. Любопытным моментом знакомства с техникумом стали мастер-классы, где журналисты и сами выступили в роли портных, гончаров и художников.

Открыл официальную часть встречи руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айдар Салимгареев. Он поздравил представителей прессы и огласил приветствие

Далее – на стр. 2

картина дня

В новый год с обновлённой больницей

В КАЗАНИ ЗАВЕРШИЛСЯ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ВТОРОГО КОРПУСА ГОРБОЛЬНИЦЫ №16 (Элеонора РЫЛОВА, «РТ»). Это единственное медучреждение в столице Татарстана, где есть отделения гематологии и пульмонологии. В его составе – стационар, поликлиника, женская консультация, роддом, лор-центр и пульмоцентр. Ремонт в пятиэтажном втором корпусе больницы начался в марте прошлого года, работы выполнялись поэтапно. За это время заменили кровлю, инженерные сети, установили новое оборудование и мебель, а в каждой палате появились санузлы.

Автоград Старатой становится комфортнее

МАСШТАБНАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ ГОРОДСКИХ ПРОСТРАНСТВ НАМЕЧЕНА В НАСТУПИВШЕМ ГОДУ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Ильшат САДЫКОВ). Здесь запланирован ремонт дорог на проспектах Вахитова, Хасана Туфана и Автозаводский. Пройдёт обновление одной из центральных улиц – Гидростроителей, сообщили в исполком автограда. Намечается завершить строительство Московского проспекта. С весны возобновятся работы по программе «Наш двор», инициированной Президентом Рустамом Миннихановым. Также в городе будет построен второй мост за последние три года. Первый возведён на улице Гостева, второй планируется построить на Московском проспекте.

Не на свалку, а на доброе дело



ВКЛАД В УЛУЧШЕНИЕ ЭКОЛОГИИ МОГУТ ВНЕСТИ ЖИТЕЛИ СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ, СДАВ НОВОГОДНИЕ ЖИВЫЕ ЕЛКИ В СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПУНКТЫ НА ПЕРЕРАБОТКУ (Равиль САХАЛОВ). Как сообщается в телеграм-канале Дирекции парков и скверов Казани, до 25 января деревья будут принимать в торговом центре «Мега» (проспект Победы, 141) – специальный контейнер находится перед центральным входом на Зимнем бульваре. Горожане смогут принести ели, сосны, пихты и лапник – с них необходимо снять все украшения и мишуру. Деревья отправят на измельчение в щепу, которую затем используют в качестве посыпки на площадке для собак в Горкинско-Ометьевском лесу. Также в городе работает пункт по приёму новогодних ёлок возле офиса Полюшской экологической компании на улице Аделя Кутуя, 160.

Содержать детей заставил пристав

В ПРОШЛОМ ГОДУ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ КАЗАНИ ВЕРНУЛИ ДЕТЯМ БОЛЕЕ 224,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ДОЛГОВ ПО АЛИМЕНТАМ (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»). Как отмечают в пресс-службе УФССП России по РТ, это на 80 миллионов рублей больше суммы, взысканной в предыдущем году. Вопросам взыскания алиментов ведомство уделяет особое внимание. В отношении должников применяются различные меры воздействия: изъятие имущества, удержание средств из зарплаты, арест транспорта, запрет на выезд за границу и другие. Так, 45-летний житель Казани задолжал двоим несовершеннолетним сыновьям более 350 тысяч рублей. Долг им был погашен только после того, как судебный пристав наложил запрет в отношении его недвижимости и вручил соответствующее постановление. После чего мужчина сразу же произвёл оплату долга в полном объёме.

В несколько строк

- ДМИТРИЙ ЕРПЕЛЕВ приказом генпрокурора РФ назначен на должность прокурора Зеленодольска. С 2018 года он возглавлял прокуратуру Набережных Челнов. Ранее занимавший должность зеленодольского прокурора Сергей Зиновьев вышел в отставку по выслуге лет, сообщили в надзорном ведомстве.
• ПРОВАЛИЛСЯ В ОТКРЫТЫЙ КОЛОДЕЦ водонапорной башни, когда съезжал с горки на снеготал, восьмилетний мальчик в селе Старые Ерыклы Тукаевского района, сообщили в Следственном комитете. Ребёнок госпитализирован. По версии следствия, работники ООО «Тукаевский водоканал» допустили эксплуатацию объекта с открытым колодецем. Возбуждено уголовное дело.
• ВРЕМЕННО ОГРАНИЧИЛИ ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА по улице Магистральной в Казани в связи со строительством хозяйственно-бытовой канализации, сообщает пресс-служба городской мэрии. Дорогу планируется открыть 30 сентября.
• ВЗОРВАЛСЯ БАЛЛОН С ГАЗОМ в одном из частных гаражей на улице Нефтяников в Бугульме. В результате повреждены крыша гаража, остекление балконов четырёх квартир со второго по пятый этаж находящегося рядом жилого дома, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Два человека госпитализированы.
• ЗАДЕРЖАН ЗА КРАЖУ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ 31-летний нигде не работающий ранее судимый выходец из южной республики страны. Он вынес из магазина в Казани лоток с украшениями стоимостью свыше 300 тысяч рублей, воспользовавшись отсутствием продавца. Подозреваемого задержали в съёмной квартире в Набережных Челнах, сообщили в пресс-службе МВД по РТ.
• 55 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ планируется сдать в наступившем году в Елабуге, сообщили в администрации города. В их число вошли социотеплые жильё, новый жилой комплекс и гостиница на 700 мест.



Фронт поддержки ширится

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане развивается добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей и пострадавшего от боевых действий мирного населения.

Суворов. По его словам, в ближайшее время ветеранская организация планирует гуманитарные командировки в города Сватово, Чкалово и в Луганск Луганской народной республики.

«Пока готовимся, собираем гуманитарные грузы, автомобили», – добавил Юрий Суворов о предстоящих планах передачи помощи Союзом десантников.

«Хотелось бы выразить благодарность воинскому братству Татарстана за оказанную гуманитарную помощь для 31-й бригады. Победа за нами!» – благодарно business-gazeta.ru председатель общественного объединения десантников Юрий

Далее – на стр. 2

цитата дня

Роман ШАЙХУТДИНОВ, заместитель Премьер-министра РТ:



«Есть некие вибрации в среде IT-специалистов. Часть компаний в целях сохранения команд открыла офисы в близлежащих странах на постсоветском пространстве. Однако многие не против вернуться на родину. Также жители регионов центральной части страны активно перебираются в региональные хабы. Мы видим это и у себя – люди со всей России едут в Иннополис».

правопорядок

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

Теперь водителю можно хранить права и свидетельство о регистрации транспортного средства в виде QR-кода и предъявлять их автоинспекторам для проверки с использованием приложения «Госуслуги Авто».

Как происходит такая проверка, продемонстрировали в минувший четверг журналистам в Казани инспекторы ДПС возле здания Управления Госавтоинспекции республики. Как рассказал заместитель начальника Управления ГИБДД МВД по РТ полковник полиции Айрат Самигуллин, для того чтобы воспользо-

QR-код вместо прав

ваться приложением «Госуслуги Авто», его нужно загрузить на смартфон и авторизоваться с использованием учётной записи портала госуслуг РФ.

Электронное водительское удостоверение и свидетельство о регистрации транспортного средства сформируются в QR-код, который сотрудник автоинспекции считывает при помощи специального устройства. Пока что сервис работает в тестовом режиме, поэтому полицейские вправе потребовать подлинники документов. Но с марта водителям разрешат больше не возить с собой бумажные носители.

«Могу с уверенностью сказать, что люди охотно пользуются такой услугой, потому что это очень удобно. Водителям даже не обязательно каждый раз открывать приложение, чтобы показать QR-код, достаточно иметь его скриншот», – пояснил Айрат Самигуллин.

По его словам, приложение «Госуслуги Авто», формируя электронное водительское удостоверение и свидетельство о регистрации в QR-код, обращается к федеральным базам данных Госавтоинспекции. И это исключает регистрацию поддельных документов в приложении.

Кстати, автоинспектор сможет проверить QR-код даже там, где нет интернета. Ведь в планшетах всех сотрудников ГИБДД установлено такое же мобильное приложение, которое позволяет считывать эти QR-коды. «Случается, водитель забыл дома права и документы на машину. Электронные права помогут ему подтвердить их наличие. До 1 марта водительское удостоверение в бумажном виде всё равно необходимо иметь при себе. После этой даты можно будет предъявлять только электронные права», – напомнил Айрат Самигуллин.